



带莫言访马尔克斯故乡,称秘鲁人是“老乡” 李克强拉美之行 文化外交生动起来

总理出访以政治、经贸为主,一般也会包括文化议题,但多是提纲挈领式的原则性宣示。此次李克强总理出访拉美,文化外交一下子生动起来。当地时间22日,李克强与哥伦比亚总统桑托斯共同出席由两国政府文化部门举办的中国-拉丁美洲人文交流研讨会。23日,李克强在秘鲁出席两国文化部门举办的中国-拉丁美洲文明互鉴系列活动。李克强在访问期间指出,文化和文学交流是国家间交往的重要方式,是增进人民相互了解的有效途径。中拉跨越浩瀚太平洋的文化共鸣,是联结彼此人民的心灵纽带。

带莫言走访马尔克斯的故乡

论及文学,哥伦比亚在拉美地区可谓首屈一指。毕竟这是一片培养了文学巨匠马尔克斯的土地,也是孕育出《百年孤独》的土壤。

22日,李克强和哥伦比亚总统桑托斯在波哥大圣卡洛斯宫共同出席中拉人文交流研讨会。中国著名作家莫言、铁凝、麦家等将与哥伦比亚知名作家一同参加此次人文交流盛宴。

研讨会上,两国文学、艺术界代表分别发言,着重介绍了各自国家文学发展现状,并就中拉、中哥文学交流互鉴发表了独到见解。

李克强在认真听取他们发言后做了讲话——“刚才莫言先生说,35年后,不知道现实会变成什么样子。我想,35年后,我们再来回顾这段历史的时候(注:今年是中哥建交35周年),不仅会记住昨天经贸协议的签署,也一定不会忘记今天的中拉人文对话。我们的合作,不仅是物质的,也是精神的。”

“我希望也相信,大家的交流可以让两国人民增进心灵的沟通,也可以推进我们物质的交往。这里有中国的茶和哥伦比亚的咖啡(注:此前莫言在发言中说,自己曾幻想与马尔克斯相见,还想好了对他说的第一句话:先生,我在梦中曾经和你喝过咖啡,而哥伦比亚的咖啡中有绿茶的味道),还有中国的酒。刚才哥伦比亚诗人提到李白,是中国的诗仙,杜甫说‘李白斗酒诗百篇’。中国作家不敢喝一斗咖啡,但可以多喝几杯咖啡,创造出更多沟通两国的作品。”

他表示,拉美有句名言,“船的力量在帆上,人的力量在心上。”希望两国文学、艺术工作者不断创作更多优秀作品,

品,加强对话互鉴,深化人文交流和心灵沟通,共同耕耘好中拉友好这片沃土。

对秘鲁文化界人士说:我们是“老乡”

23日,李克强总理出席中拉文明互鉴系列活动时,与两国文化界人士在现场站着交流。一位秘鲁作家说,秘鲁的土语词汇、安第斯山区的音乐等与中国的语言、音乐有许多契合之处,我们就像“老乡”一样。李克强度头说:是的,我们是“老乡”!

李克强说,中秘两国分布在东西半球,但中华文明和秘鲁当地查文文明、印加文明有相通之处,都显现出了令人惊叹的创造力。中秘、中拉文明学习互鉴土壤深厚、空间广阔,相互融合会迸发更多创新活力。

相距几万公里的中华文明和拉美文明,在秘鲁跨越时空握手。李克强参观了查文文化和印加文化时期文物,并出席中华文明起源图片展,欣赏同时期中秘两国文明。总理说,这些展品带人走过两段漫长的文明历程,今天在这里历史性相遇,令人回味无穷。

据新华社、央视

中央大量文化专项资金被花在“文化政绩工程”上 农家书屋沦为闲书烂书回收站



河北一农家书屋空无一人。

文化部近日公布的统计显示,2014年全国文化事业费达583亿元,相当于全国人均费用超42元。但由于标准模糊、监管不严,部分文化惠民资金沦为追逐豪华楼堂馆所建设的“文化政绩工程”,一些农家书屋里充斥着市场卖不掉的闲书,记者调查时发现很多书像是没人翻过。

大量资金花在建“文化政绩工程”上

近年来,全国用于建设维护博物馆、图书馆、文化馆等文化设施以及办书展、画展等丰富群众文化活动的财政专项资金不断增加。广东省2015年的预算显示,各类文化设施和群众文化活动专项资金超过4亿元,其中农村放电影的专项经费超过3800万元。

记者发现,有的地方将文化投入变成对楼堂馆所的追逐,大量资金被花费在华而不实的“文化政绩工程”上。

有的地方耗资数亿元、比照国家大剧院建超豪华剧院,号称打造“文化标志性工程”,建成后却鲜有演出,文化设施“空有高楼没有文化”。记者在珠海市调查时,当地群众反映该市歌剧院刚落成不久,又投资逾10亿元新建一座海岛歌剧院。“就这么点人,建成后不知要演给谁看。”当地一名处级干部说。

有的书屋3年未借出一本书

为了给农村“文化扶贫”,一些地方要求加速建设基层群众文化设施,但一些地方的建设和管理因不切实际无人问津,沦为摆设。北京市一个镇的副镇长说,有一个村花上百万元建社区图书馆、农民书

屋,每天开馆时间为上午9:30到11:30,下午2:30到4:30,“这段时间年轻人都在外工作,哪有时间来看书?”而书屋每年的人员工资、采购费用支出都不菲。

在海南省儋州市那大镇新让村委会农家书屋内,借书记录显示,该农家书屋有3年没有人来借书了。

记者在中山市一个农家书屋看到,书架上摆着全套收藏瓷器的精装丛书,定价数百元,像是没人翻过。有人质疑说,“农家书屋不是市场卖不掉的闲书、烂书回收站!这到底是‘惠民’还是借机‘惠出版商’?”

“文化惠民”活动老得掉牙

群众的文化需求已经日新月异,但一些“文化惠民”活动却老掉牙。广东有一个市的电影下乡工程,要求每个行政村每月必须放映一场电影,财政补贴350元。价格太低鲜有人应标,所以,为了降低成本,相关部门就一晚连放两场,算完成了两次惠民任务。但农村只剩下留守老人儿童,夜晚不便出门,惠民电影屏幕前空空荡荡。“现在电脑可以同步看大片,谁还愿意在户外看那种老电影?”一名村民说。

不少群众反映,有些惠民文化项目是地方政府部门拍脑袋想出来的。“有些掌握资金的部门只是为了把钱花出去交差,至于这笔钱有没有花到群众需要的地方则完全不管,结果导致了一些‘形式工程’,造成巨大浪费。”中山大学政务学院院长肖滨说。 据新华社电

京东被指出售翻新iPhone 回应称赔50元代金券

据央视24日报道,北京的吴女士在京东买了部苹果手机,遇到频繁死机等问题,经检测发现是翻新机。对此,京东表示不退不赔。工商介入后,京东同意退货,但明确称不赔。在吴女士提出抗议后,京东表示愿意给一个50块钱的京券作为赔偿。

调查:京东大量售卖苹果翻新机

24日中午,中央电视台《每周质量报告》曝光国内知名电商京东坑骗消费者,售卖大量苹果翻新机,不少消费者买了以后故障频发却屡遭推诿刁难。苹果公司透露,京东出售的苹果手机常被投诉。

据报道,北京的吴女士今年在京东商城购买了一部3000多元的苹果5C手机。但是万万没想到,手机才用了一个多月就频繁死机,在被京东多次以各种借口推诿且投诉无门的情况下,最终她只好妥协忍痛办理退货手续,并接受京东方面给予的50元代金券赔偿。在面对采访时,吴女士是满肚子的苦水。

类似的遭遇也发生在赵先生身上。2014年3月,赵先生也是在京东商城买了一部苹果4S手机,之后在使用过程中手机故障频发,比如死机、没有信号、接听电话时滑不动。他专门跑到苹果官方店检测,对方告知该手机内部主板序列号和发票、卡托上的序列号不一致。这又是一个在京东自营平台买到的翻新非正品苹果手机!

回应:质量问题和自己无关

无一例外,在对待消费者的投诉时,京东方面反复强调质量问题和自身毫无关系,因为他们售卖的苹果手机“都是得到了苹果授权的(正品新机)”。

对于京东的说法,苹果官方给出了截然相反的答复。苹果客服人员告诉记者,京东售卖的苹果手机虽然有可能从厂家第一手渠道拿到,但是中间转了几手再卖给消费者,可能在中间环节就已经出现了问题。

同时,苹果方面强调,消费者在京东买到翻新苹果手机并不是个案,“京东出售的苹果手机,常被投诉。”

记者看到,在京东商城上,赵先生购买的这款苹果手机已经销售出9万多部,其中至少超过3000位消费者打了“差评”,639位消费者更是直接在销售网页底下发出质疑这款苹果手机就是翻新机。

专家建议:遇类似问题走司法程序解决

法律专家建议,消费者遭遇类似问题应该走司法程序解决,同时要求京东按照新出台的《消费者权益保护法》规定给予价款三倍的赔偿。对于京东方面提出消费者有可能自行更换手机主板而非公司责任的单方说法,专家表示,法律规定“谁主张谁举证”,京东的说法毫无道理。

电商业内人士表示,如何让消费者能够踏踏实实地快乐网购、无忧网购,是每一个电商应尽的义务和责任。国家工商总局发布的最新数据显示,2014年全国工商系统受理网络购物投诉7.78万件,比上一年度增长3.57倍,主要问题集中在合同、售后服务和质量三方面。

据央视